

一大波影视综艺新作来袭

荧屏暑假档热起来了！

时值盛夏，也进入了一年一度电视荧屏和视频网站白热化竞争的暑期档。和往年大多扎堆播出古装玄幻剧不同，今年的荧屏暑期档以法治悬疑剧开局，《以法之名》《正当防卫》《扫毒风暴》等作品近期集中开播；为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，央视、各大卫视和重温经典频道也将陆续播出抗战题材经典视听作品；喜剧类综艺强势回归，新类型网综也生机勃勃。

主题作品引领
重温抗战经典

暑期档开局就是“王炸”，刚刚收官的《以法之名》以高达3.062%的收视数据，成为近期国产剧法治题材的新高，紧随其后开播的《正当防卫》在短小精悍中窥见中国法治进程的重大主题，以突破性的题材创新收获了市场和口碑的双重认可。正在热播的《扫毒风暴》，以风格化的视听语言呈现中国禁毒事业的艰苦卓绝。

央视随后接档的重大革命历史题材电视剧《浴血荣光》，则正式拉开了今年暑假电视荧屏主旋律题材的播出大幕。该剧以党的建军路线为叙事主线，通过史诗般的叙事手法，完整展现了从南昌起义揭开中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕，到遵义会议实现伟大转折这一波澜壮阔的历史进程。聚焦打拐题材的《利剑·玫瑰》将后续接档，冷峻深沉的视觉语言，展现中国警方雷霆打击拐卖犯罪的震撼场面。

同期，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，重温经典频道将在7月份晚间档播出《悬崖》《记忆的证明》等剧目，8月份则将播出《闯关东》《八路军》《彭德怀元帅》，9月份下午档播出《太行山上》，晚间档将播出《亮剑》《历史的天空》。同时，全国各地电视台和网络视听平台还将展播一大批抗战题材经典视听作品。

北京日报客户端影视剧频道也汇集了百余部跨越时代、承载集体记忆的优秀影视作品。客户端已正式上线“纪念抗战胜利80周年影视剧专区”，电影板块率先上映《地道战》《地雷战》《平原游击队》《扑不灭的火焰》，《永不消逝的电波》《烈火中永生》《林海雪原》等作品也将陆续上线，以光影艺术再现烽火岁月中，军民团结抗日的壮烈史诗。

“综N代”创新不止
新作脑洞大开

综艺方面，“综N代”普遍焕发新生机，湖南卫视《歌手2025》和浙江卫视的《奔跑吧第九季》播出正酣。芒果TV的《披荆斩棘2025》已开始录制，新一季将邀请往季选手携手新生代组合，展开跨越代际的舞台竞演，预计将于7月中旬正式开播。《花儿与少年·同心季》中经典7人姐弟团回归，以游学的方式探访“一带一路”共建国家，亲身了解“丝路使者们”平凡而鲜活的开拓故事，节目将于8月初上线周播。

喜剧类节目常常是暑期档的大热门，进入7月，两档重磅喜剧节目均已上线。腾讯视频《脱口秀和Ta的朋友们》第二季以“用脱口秀和生活轻轻交手”为主题，59组演员来自不同人生阶段、城市和岗位，让脱口秀与日常生活紧密相连。曾经推出“爆款”脱口秀演员的《喜剧之王·单口季2》也强势回归，首期节目中房主任、嘻哈和付航等人的脱口秀作品频繁出圈，触动了观众的深刻共鸣。

一批在题材和表达上都有所创新的新节目也将陆续上线。爱奇艺推出的国内第一档熟龄女性观察节目《姐姐当家》，近期官宣了节目阵容。节目真实记录四位中生代女性承担当家职责的现实生活，以展现中女群体的生活现状和人生态度，引领女性群体从“被定义”走向“被看见”。腾讯视频美食竞技综艺《一饭封神》近日已定档，由百位中国厨师同场竞技带来的名场面已引爆社交网络，集结了21钻黑珍珠团队和17星米其林团队成员的豪华阵容，打响名副其实的中国“厨神”之战。

经典动画展播
找回童年“回忆杀”

属于孩子们的暑假，离不开经典动画作品的陪伴。中央广播电视台近期推出了“CCTV-1暑期动画电影展播”，在《第一动画乐园》集中推出中国动画的经典制作，每周一至周五，持续八周更新。

本次展播集中播出多部“中国第一”的动画片，比如中国首部彩色动画片《乌鸦为什么是黑的》、中国第一部木偶动画片《神笔》、将京剧艺术融入片中的“中国动画学派开山之作”《骄傲的将军》、中国第一部剪纸动画片《猪八戒吃西瓜》、中国第一部水墨动画《小蝌蚪找妈妈》、中国首部彩色动画长片《大闹天宫》等。这些经典作品将带领观众寻找童年的“回忆杀”，点亮暑假的欢乐时光。

美术片《小蝌蚪找妈妈》《雪孩子》《草原英雄小姐妹》《半夜鸡叫》《宝莲灯》《葫芦兄弟》等经典动画，将唤醒“80后”“90后”的童年回忆；20世纪80年代创作的经典佳作《三个和尚》《天书奇谭》《猴子捞月》《九色鹿》《黑猫警长》等，也将在这次展播中集中展示，收获新一代小朋友的喜爱。同时，“重装亮相”的经典老片与优质新作将在荧屏首播，上海美术电影制片厂最新《大闹天宫3D版》和《天书奇谭4K纪念版》将首次在央视一套播出；《中国奇谭》《新神榜：杨戬》《金陵御猫》等近年优秀动画电影也将首次在电视荧屏播出。

据京报网

体坛快讯

跆拳道韩国公开赛
中国队收获七金

新华社北京7月17日电 中国跆拳道协会消息，为期两日的2025年韩国跆拳道公开赛16日在春川落幕，中国跆拳道队表现不俗，共收获7金3银12铜。

在16日的比赛中，张楚玲表现抢眼，先是在女子57公斤级半决赛中击败巴黎奥运冠军金宥珍，随后在决赛中再胜一名韩国选手，强势夺冠。徐蕾在女子67公斤以上级决赛中战胜巴黎奥运会银牌得主奥西波娃，斩获金牌。赵雪婷、刁李星君则分别在女子73公斤级和男子68公斤级比赛中夺冠。

张楚玲赛后说：“这次半决赛我当成决赛来打，金宥珍前腿变化多，我们赛前反复分析录像，找到了适合的应对策略。上场时没想太多，专注发挥。这次比赛让我收获很多，也对未来更有信心。”

在15日的比赛中，中国队在两个级别实现包揽。张艳颖、左菊和徐欣雨包揽女子53公斤级前三名；男子87公斤级以上比赛中，王伟豪在决赛击败老将宋兆祥夺冠，孟凡秋获得铜牌。叶晓婷则在女子46公斤级比赛中摘得金牌。

游泳世锦赛
中国女子水球队无缘八强

新华社新加坡7月17日电 2025年世界游泳锦标赛女子水球交叉赛17日在新加坡进行，中国队在一场势均力敌的较量中以11:13惜败于意大利队，无缘八强。

中国队在交叉赛中遭遇世界排名第七的意大利队，双方一开场就开始在水中“肉搏”，比拼防守。第一节中国队以0:2落后。次节中国队逐渐找到进攻节奏，由王诗蕴率先破门，此后双方你来我往，交替得分。张育绵、周尚、张玘钵的进球帮助中国队紧咬比分，半场结束中国队5:6落后。

下半场比赛双方依旧针锋相对，意大利队始终无法将领先优势扩大至三球以上，中国队则不断追赶。第四节关键时刻，严思雅的进球将比分追至10:11，门将沈轶能也连续挡出意大利队射门，可惜中国队在进攻端未能把握住机会，最终比分定格在11:13。意大利队晋级八强，中国队则将进行排位赛的争夺。

中国队主教练米格尔·奥卡对队员们的表示满意，他说：“我认为队员发挥得不错，我们正在成长。当然我们还需要学习、提升，还要逐渐适应在比赛关键时刻的节奏，积累经验，继续前行。”